

我院召开“加强职业道德建设 严厉整肃行业不正之风”专项工作部署会

2016年12月16日,医院召开了“加强职业道德建设,严厉整肃行业不正之风”专项工作部署会,全体院领导、党支部书记、科主任、护士长参加了此次会议。

纪委书记闫兴钢传达市纪委驻市卫计委纪检组组长郑建军通报情况。市卫计委纪检组对18家医疗机构进行明察暗访,总体认可,但存在以下问题:违反职业道德的行为时有发生;不正之风根深蒂固;侵害群众利益行为时有发生。

党委书记应森林传达天津市卫计委12月14日召开的“加强职业道德建设,严厉整肃行业不正之风”的专题会议会议精神,介绍此次会议召开的背景。应书记传达市卫计委文件《加强职业道德建设 严厉整肃行业不正之风专项工作方案》。应书记要求大家深刻领会文件精神,领会市卫计委王健主任要求,认清形势,不要低估市委

决心,不要心存侥幸,保证医院事业健康发展。

院长孙增涛指出今后天津市医药卫生体制改革将不断深化,重点任务是建立分级诊疗制度,建立现代医院管理制度,完善全民医保体系,完善药品供应保障体系,全面推行从生产企业到流通企业,从流通企业到医疗机构各开一次发票的“两票制”。

(党政办公室)

医院召开“加强职业道德建设 严厉整肃行业不正之风”专题会

为全面落实“加强职业道德建设 严厉整肃行业不正之风”专项工作,2016年12月22日,医院召开整肃行风支部书记专题会,医院党委书记应森林、党委副书记邹澍宣、纪委书记闫兴钢、整肃行风办公室主任矫艳青和全体支部书记参加会议,会议由党委副书记邹澍宣主持。

会上矫艳青主任对我院开展整肃行风专项工作以来的情况进行汇报,并对22日上午全院自查自纠情况做通报,指出全体职工要严格执行医疗服务规范,恪守职业道德。会上布置签订《加强职业道德建设 整肃行业不正之风专项学习内容告知书》、《廉洁从业承诺书》,通过告知书向全院职工传达本次专项活动的总体目标、主要内容、阶段时间等各项

内容,并签署承诺,真正做到此项工作覆盖率达100%。

闫兴钢书记指出要严肃查处收受红包、回扣等侵害群众利益、违规违纪的行为,发现一例处理一例,绝不姑息纵容。下一步将适时约谈相关科室负责人,真正做到倾心交谈、推心置腹,告诫科室负责人要切实增强责任意识,引导和带领全科室人员清白做人、干净做事,借整肃行风把每一项工作做实。

邹澍宣副书记强调要高度重视此次整肃行风工作,结合近期市卫计委党委和驻委纪检组明察暗访中发现的问题,标本兼治、建并举。科室负责人要自觉履行“一岗双责”,在抓业务的同时抓行风,

组织科室成员认真学习告知书、承诺书内容,确保人人知晓、人人遵守。各部门要认真查找职业道德和行风建设中存在的问题,深入开展自查自纠,完善各项规章制度。

应森林书记指出此次整肃行风的重要性、严峻性和严肃性,各部门要齐抓共管、协力合作,要有具体实施的工作方案和班子,开展自查自纠不拘泥于形式,确保工作见成效。做好科内成员的教育与管理,从有利于医院发展、对每位职工负责的角度建立有效的管理制度。通过整肃行风专项工作,真正使我院宗旨意识明显增强、工作作风明显转变、医务人员职业道德水平与服务质量得到明显提升。

(医德医风办公室)

医院党委召开整肃行风 警示教育工作会议

12月26日下午,医院党委召开整肃行风警示教育工作会议,集中观看央视“新闻直播间”栏目《记者调查:高回扣下的高药价》,进行整肃行风警示教育。各党支部书记、纪检委员参加会议,会议由党委副书记邹澍宣主持。

会上,党委副书记邹澍宣传达了大学党委、纪委对认真收看央视“新闻直播间”栏目《记者调查:高回扣下的高药价》的任务要求,要求大家结合整肃行风工作的全面开展,认真履行党风廉政建设主体责任和监督责任,向职工进行警示教育,全院职工要明确整肃行风工作要求,认真对照检查,坚决遏制“红包”、“回扣”,恪守职业道德,严守工作纪律。

与会人员集中观看了节目视频。纪委书记闫兴钢重申了天津市卫生计生委对全面从严治党遵守规矩纪律的要求,警示大家不要错估了形势,不要低估市委市政府的决心。闫书记结合央视节目内容向大家提出明确要求,要充分认识事态的严重性和当前形势的严峻性,履行主体责任和监督责任,将压力层层传导给每一位职工,进行警示教育,做到全覆盖。以整肃行风为契机,坚决杜绝红包回扣,今后不允许再有红包回扣问题发生,一旦出现,都是顶风违纪,发现一起查处一起,按照纪委有关工作程序,严查快处。

会上,闫兴钢书记向大家传达了市纪委、市监察局重申“十严禁”的纪律要求,严防元旦、春节期间“四风问题”反弹,令行禁止坚决杜绝节日腐败。

此次会议将进一步强化干部职工的廉洁自律意识,为干部职工敲响警钟,促进行业健康发展。

目前,医院党委正在开展廉政警示教育谈话工作,院领导与全院临床科主任及敏感部门负责人通过个别谈话和集体谈话的形式进行约谈,加强对干部职工的党风廉政警示教育及职业道德教育,对专项整肃行风工作提出要求,抓早抓小,防微杜渐。(纪检监察室)



及时抢救突发晕厥患者家属 脑病针灸一科医护人员

12月13日下午5:00,脑病针灸一科病区走廊内一名50多岁的女性患者家属突然晕倒在地,不省人事。医护人员看到后急忙上前查看情况。发现她面色苍白,全身大汗淋漓,意识丧失,韩帆华主任初步诊断为心源性晕厥,立即组织医护人员进行抢救。

张兆蓬医生立即跪地测量血压,护士迅速测量血糖、吸氧,此时她仍意识不清,躁动、呕吐,赵援非医生及护士长跪地为其清理呕吐物以免阻塞气道。待她平稳后,几位医护人员将她抬上平车,吴雷医生急忙为其做心电图。此时该患者还不知道其家属发病,为避免患者知道后病情加重,潘颖颖医生即刻联系该患者的其他家属。在脑一科

全体医护人员的努力救护与照顾下,大约20分钟后她意识恢复,生命体征趋于平稳,其他家属也陆续赶到。但此时她病情不稳,强烈的责任感让大家一直守着她,细心观察,直到她病情稳定下来,脑病针灸一科医护人员护送她前往急诊室继续观察治疗。

脑病针灸一科医护人员在紧急情况下救死扶伤的精神受到在场的其他患者和家属的赞誉,他们及时挽救了生命,增进了医患信任,弘扬了正能量。

(脑病针灸一科)

八旬老人向外科石建华主任致以谢意

12月8日,医德医风办公室迎来一位八旬老人,他来感谢外科石建华主任及全体医护对他的治疗和帮助,并送上一封由老人亲手书写的感谢信。以下是感谢信部分内容:

我是一名八十多岁的老年患者。今年六月份发现左小腿下方长了一个疮,遂开始去医院就诊,经过近半年的奔波,跑了本市几家医院,口服药没少吃,但小腿疮口却未得到有效治疗,反而越长越大,疼痛

症状日益加剧。后经人介绍于2016年11月份来到贵院外科,找到石建华主任,他接诊当天通过仔细检查后明确告知该疾病是因静脉曲张引起的腿部溃疡,并亲自动手把创面挑破,经过清创处理,采用生肌敷药治疗,经换药三次就明显见效,又经过五次换药创面基本愈合,症状也有很大缓解。

石建华大夫不仅医术精湛,对病人认真负责的服务态度更是令人感动。在门诊换药期间,只要是遇上石主任在诊室,他总要抽空亲自到换药室,观看伤口状况,指导

换药。有一次他有手术,忙得满头大汗,走出手术室,顾不上休息片刻,就赶到诊室为等候的患者诊病,在场的病人、家属无不称赞。我们这样的老年患者,腿上这点毛病说大不大,但却从夏天跑到秋天,又从秋天跑到冬天,付出的辛劳可想而知,如果遇不到石主任这样的好大夫,真不知道还要奔波到何年何月!为此,我们由衷地感谢他!并请贵院领导在必要时转达我们对他的感谢之情。这真是白衣天使莅凡尘,德医双优济黎民。(医德医风办公室)

授之以鱼更要授之以渔 ——援藏干部卢旭亚医生“传、帮、带”助力边疆医疗

2016年8月底,卢旭亚副主任医师作为天津市第八批援藏干部到西藏昌都地区藏医院开展对口支援工作。临行前,他将外三科部分特色制剂作为行李的一部分带到藏区。来到昌都市藏医院后,卢旭亚针对藏区医疗特点着手开展工作。

由于气候和生活方式等原因,当地藏族群众颈肩腰腿痛很常见,但昌都市没有颈肩腰腿痛专科。卢旭亚提议成立颈肩腰腿痛门诊。在医院领导支持下,成立了昌都市首个颈肩腰腿痛门诊。依据藏医院当前情况,他提议开展注射治疗,同时配合藏药等特色疗法。该项目的开展不但为当地百姓解决了疾病痛苦,而且让藏医院外科医生掌握该治疗方式。在5个月时间里,藏医院医生先后掌握了膝关节骨性关节炎、肩周炎、腰3横突综合征、梨状肌综合征、腱鞘炎等的注射治疗,并掌握了腰椎间盘突出症和腰椎管狭窄的骶管注射及椎间孔阻滞治疗。

当地山高路险,骨折患者很多,卢旭亚将自己手法复位和骨折固定的一些心得体会传授给当地医生,目前已经为十多位骨折患者进行了复位及石膏固定等保守治疗。此外,卢旭亚还开展了胫腓骨骨折切开复位胫骨髓内钉内固定术等手术,就手术注意事项、关键操作要点等详细地向当地医生进行讲解,使他们尽快掌握手术要点,以便今后独立开展相关手术。

大隐静脉曲张是这里的常见病和多发病,结合当地情况,卢旭亚将我院开展的疗效好且技术成熟的大隐静脉曲张点式剥脱术在这里推广并传授给当地医生。该技术具有出血少,手术时间短,术后下床活动早,且易于掌握,非常适合在藏区采用。截至目前,已经开展该类手术20余例,除前3例是卢旭亚操作演示外,其余均是由藏医院医生独立操作完成,为今后独立开展该类手术奠定了基础。



推荐书目:李今垣医案辑录
作者:周洁

李今垣教授原名李金元,三世业医,弓冶相承,祖父李子玉是治疗臌胀病专家,享誉国内。1962年李今垣教授在天津市师带徒毕业生和中医学院首届毕业生全市统考中荣获中医师第一名。2012年被载入张伯礼院士主编《津沽中医名家学术要略》。现任天津中医药大学第二附属医院首席专家,第五批全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师,2013年国家中医药管理局授予成立李今垣全国名老中医药专家传承工作室。

中医是实践医学、经验医学,授业与传承必不可少,而临证抄方,整理医案医话则是中医传承工作重要任务之一。《李今垣医案辑录》详细记录了全国名老中医李今垣教授100余例医案,其中所载部分医案为李老珍藏多年手稿中老旧医案,所列方剂或为李老经验方,或为经方之加减方,或为家传秘方,方后皆附按语及心得体会。记录力求实事求是,论点力求有案可辑,语言力求通俗易懂,以便于读者阅读参考。

